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Sistemas de actualizacion simple
y compuesta. Descuento

l

Actualizacion
|

Accion v efecto de actualizar

Operacion de célculo, inversa
de la capitalizacion.

P
S

Descuento
comercial

|
Sor;los

Intereses que genera
el capital nominal

I
Desde el m£mento de

Liguidacion de efectivo
hasta su propio vencimiento

EjelTpIo

——

Descuento
comercial simple

I
Objeto de |
jetq dela

Sustitucién de un capital
futuro por otro equivalente
con vencimiento presente.

|
Ejergplo

Al comprar una computadora se
firmo una letra por S/.1 200 cuyo
vencimiento era en nueve meses, a
unatasadeintereses del 15% anual.
Si se cancel6 alos cuatro meses de
firmado la letra, ¢ Cuanto se pag6?

¢ Cuénto tiempo se requerira para
llegar a la fecha de vencimiento de
un préstamo con valor nominal de $
500 si el deudor acepta una tasa de
descuento del 4% y recibe $ 475 en
el momento del préstamo?

S

Descuento comercial
compuesto
Eila
Sustitucion de un capital

futuro por otro equivalente
con vencimiento presente

'
Utilizaremos la
ley financiera

Ejemplo

I
—>

Descuento
racional

v

Ley financiera de
descuento racional

Forwula

D=(Co*d*t)/(1+
d *t)

Ejewplo

Resolucion

!

D=1 -500-475
D=l -25%

Documentos descontados
equivalentes) Cuél el valor nominal
de una letra de cambio a la que le
falta 4 afios para su vencimiento,
para que sea equivalente a otra de
$US 2.500, a la que le falte 3 afios
para su vencimiento, si ambos
documentos son descontados al 15%
anual, sabiendo ademas que los
intereses se capitalizan cada afio?

Calcular el descuento
por anticipar un capital
de 500.000 ptas. por 4
meses a un tipo de
descuento del 12%; a )
aplicando el descuento
racional, b) aplicando el
descuento comercial.




v

Tenemos que reconocer primero
el valor nominal que es S/. 1 200
como se canceld cuatro meses
antes de firmarse el tiempo antes
del vencimiento sera:

l

'

9-4=5 meses <> 5/12 afio

Dc=Vn .t.r /100 = 1200 x 5/12 x
15 (todo esto entre 100)
=S/.75

Como nos piden el valor
actual, restamos:

1200- 75= S/.1125
Se pag6 A/.1125

D =S *n*d
25=500 *n*0,04
N= 25/500*0,04
N=1,25 afios

Descuento
racional simple

T

Ega
Inversa de la ley de
capitalizacién simple

T
Ejergplo

Calcular el descuento
aplicado a un pagare cuyo
valor actual es de $250 000,
si su vencimiento es dentro
de 60 dias y se aplica una
tasa de interés de 20% anual.

|

20%/365 =0,0547%=0,000547
Dr=VA..n=

Dr= 250 000 . 0,000547 . 60
Dr=8205

l

Cn=Cn(1+ i) exponentes n-nl

Cn=2.500(1+0.15) exponenciales 4-3

Cn=$US 2.875

D=(Co*d*t)/(1+d*
t)

D = ( 500.000 * 0,12 *
0,333 )/ (1 +0,12 * 0,333)

D =19.212 ptas.
D=Co*d*t

D =500.000 * 0,12 * 0,333
D =19.980 ptas.

Descuento racional
compuesta

Caracteristicas de la
operacion

Eslia

s

Donde

Se clasifican en

gam
ES




Descuento racional

\

Es el
v

Método de financiacion
a corto plazo

I
Ejergplo

Descontar un capital
1.000.000 ptas., por un plazo

de
de

6 meses al 10%, y el importe

resultante
(capitalizacion simple) por

capitalizarlo

el

mismo plazo y con el mismo
tipo de interés. a) Aplicando el

descuento racional

I

Cf=Co/(1+d*t)

Cf = 1.000.000/ (1 + 0,1 * 0,5)
Cf = 952.381 ptas.
Cf=Co*(1+(i*t)

Cf =952.381* (1 + (0,1 * 0,5))
Cf =1.000.000 ptas.
Cf=Co*(1-(d*t))

Cf =1.000.000 * (1 - 0,1 *0,5)
Cf = 950.000 ptas.
Cf=Co*(1+(i*t)

Cf =950.000 * (1 + (0,1 *0,5))

Cf =997.500 ptas.

Descuento
bancario

\
Ejemplo

Convenio
lineal.

Convenio
exponencial

I
Ela
Donie se

Capitalizacion para
periodos
fraccionarios

I
Tiene que

Calcular veI monto
compuesto para los
periodos enteros de
capitalizacion

|
Ejergplo

Planteamiento
del problema

|

Es&el

El capital final es el
resultado de sumar al
capital inicial los intereses
que éste genera
periddicamente

Calcule el valor final de un
capital de $ 5000 a interés
compuesto  durante 18
meses a 15 dias a la tasa de
interés del 18% capitalizaba

mensualmente.

\4

Cn=Co (1+i) n
Cn=5000(1+ 0,18/12) 18
Cn=5000x1,307340636

Cn=6.536.70

|

Fraccionamiento del
tiempo en
Capitalizacién simple

\

Esya
Sustitucion de un
capital presente por
otro equivalente con
vencimiento posterior

}

Fraccionamiento del
tiempo en Capitalizacién
compuesta

Son&os

Equivalencia
de capitales

E§|el

Es el qye se

Caélculo del capital final
se realiza mediante la
aplicacién de la formula

general
capitalizacion
compuesta.

de

Los intereses que se
generan en un intervalo
se acumulan para el
siguiente intervalo para
generar nuevos
intereses




